



▲辉南县“冰雪秘境·乐游辉南”冰雪季活动火热启幕



◀选手在冰面上展开激烈竞争



▶篝火DJ派对点燃冬日热情



▼无人机编队表演与绚烂烟花秀点亮辉南夜空



图片由辉南县委宣传部提供

奏响奋进乐章

——“乐暖辉南·悦启2026”迎新年公益音乐会侧记

吕莎莎 本报记者 吴连祥

激情奏响奋进曲，万马奔腾气象新。新年到来之际，“乐暖辉南·悦启2026”迎新年公益音乐会在县工人文化宫奏响，为群众献上一场兼具艺术品位与家国情怀的文化盛宴。

“乐暖辉南·悦启2026”迎新年公益音乐会由辉南县新时代文明实践中心、县文学艺术界联合会举办，旨在以乐为媒、以情暖人，让艺术走进群众身边，为经济社会高质量发展注入“文化动能”。

一声嘹亮的小号，奏响《义勇军进行曲》的音调，仿佛开国大典的礼炮轰鸣。弦乐缓缓奏出深情而壮丽的‘红旗主题’，如晨光中冉冉升起的五星红旗，唤起亿万中华儿女的集体记忆……音乐会将在磅礴激昂的交响乐

《红旗颂》中拉开帷幕。激昂的旋律铿锵有力，雄浑的乐章震撼人心，瞬间点燃了现场观众的热情，大家沉浸在激昂奋进的氛围之中，共同开启这场视听盛宴。

经典歌曲《好日子》旋律明快、节奏欢畅，唱出了百姓生活蒸蒸日上的幸福图景。《欢庆舞曲》灵动活泼、韵律十足，将新年的喜庆氛围推向新高度。世界经典曲目《拉德斯基进行曲》奏响时，熟悉的旋律引发全场观众强烈共鸣，大家纷纷跟着节奏拍手应和，台上台下汇成欢乐的海洋。本土原创歌曲《青春辉南》以激昂的旋律、饱含深情的歌词，唱出了辉南儿女对家乡的热爱与眷恋，展现了新时代辉南朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌。大合唱唱

气势恢宏、声动梁尘，深情抒发中华儿女对祖国母亲的赤子之心与家国情怀，感动在场的每名观众。

整场演出佳作荟萃、高潮迭起，掌声与喝彩声交织回荡，温情与暖意洋溢全场。这场公益音乐会不仅为群众带来了高品质的艺术享受，更传递了新时代文明实践的温度与力量，是深入实施“文化辉南”建设的生动实践。

辉南县新时代文明实践中心相关负责人告诉记者，一年来，我们立足群众精神文化需求，联合县文联等相关部门，开展了形式多样的群众性文艺活动。从送戏下乡、书画展览到公益演出、文化讲座，一系列接地气、有温度的文化服务，将艺术送到群众身边，真正实现文化惠民、文化乐民。

图片由辉南县新时代文明实践中心提供 《母亲是中华》

点燃冬日激情

——“冰雪秘境·乐游辉南”冰雪季活动见闻

王婉莹 本报记者 吴连祥

在迎接2026年新年的喜庆气氛中，辉南县“冰雪秘境·乐游辉南”冰雪季活动启动火热启幕，为市民和游客打造一场沉浸式冰雪盛宴。

冰上龙舟竞风流，中外选手共挥桨

2025年12月31日至2026年1月1日，“冰雪秘境·乐游辉南”冰雪季活动深度融合冰上龙舟赛事、跨年狂欢、特色商贸与趣味互动等多元体验，展现出辉南县深挖冰雪资源，赋能县域发展的坚定决心与创新实践。

冰雪季的重头戏——辉南县第二届冰上龙舟赛、冰上龙舟超级联赛在人民公园接连上演，迅速点燃全县冰雪运动热情。来自各地的数百名运动员齐聚赛场，他们身着统一队服，精神抖擞地登上冰上龙舟。随着裁判员一声令下，一条条龙舟如离弦之箭冲出起点，运动员动作整齐划一，手中的冰钎与冰面猛烈撞击，溅起阵阵冰花，清脆的撞击声与整齐嘹亮的呐喊声交织在一起，奏响冬日竞技的交响乐。

这次赛事以体育为桥梁，搭建起中外文化互动纽带，众多外国选手踊跃加入。比赛中，他们在冰面上挥桨竞渡，亲身体验中华传统龙舟文化的独特魅力。

火爆热烈的龙舟赛，彰显了辉南县以赛事为媒介，着力打造“体育+文旅”融合品牌的清晰思路，也向外界展示了辉南开放包容、兼收并蓄的城市姿态。

跨年狂欢潮玩互动，传统节庆焕发新意

2025年12月31日晚，“冰雪秘境·乐游辉南”冰雪季跨年狂欢将活动氛围推向高潮。

冬日的人民公园，灯火璀璨，冰辉雪映，热闹非凡。新颖的NPC互动吸引游客频频驻足，精彩的跨年晚会好戏连台，无人机编队表演与绚烂烟花秀点亮夜空，篝火DJ派对点燃冬日热情。网红挑战赛掀起全民打卡热潮，创意抽盲盒活

动惊喜连连。在现场，更有小朋友抽到“学习礼包”的温馨插曲，全场欢笑不断。

据介绍，辉南县文旅部门紧密把握年轻群体喜好，通过“传统节庆+潮流玩法”的创新融合，以沉浸式文旅体验激活冬季旅游市场，让市民和游客在欢声笑语中喜迎新年。

文旅商贸深度融合，品牌塑造引领发展

记者看到，“冰雪秘境·乐游辉南”冰雪季活动同期打造了特色商贸体验区，成为冰雪世界中的热闹一景。

在体验区，地道特色小吃香气四溢，让游客在赏冰乐雪之余尽享美味。优质农特产品集中展销，全方位呈现辉南本土风味，既满足游客购物需求，也为本地商户搭建起展示与销售的平台。

赛事期间，花车巡游与阳台音乐会等活动的加入，为紧张的赛事氛围增添浪漫惬意的休闲色彩。一系列项目安排，实现了冰雪赛事与特色商贸的深度融合，以赛事聚集人气，以商贸促进消费，有效激发冬日消费市场活力。

冰雪经济开启新篇。这次冰雪季活动是辉南县立足本土冰雪资源优势，探索冰雪经济高质量发展的一次成功实践。通过“赛事引领聚人气、文旅赋能添内涵、商贸增效促发展”的融合路径巧妙地将传统龙舟文化与现代冰雪运动相结合，将群众休闲需求与地方经济发展相衔接，不仅为市民和游客带来丰富的冬季体验，更打响了“冰雪秘境·乐游辉南”冬季文旅品牌，为县域经济转型升级注入新动力。

冰天雪地“藏”金银，赛事活动添活力。乘着“四个辉南”建设的东风，辉南县持续深挖冰雪资源潜力，优化文旅产品供给，推动冰雪经济与乡村振兴深度融合，让“冷资源”持续释放“热效应”，助力县域经济社会高质量发展迈出更坚实的步伐。

